## 中共中央、国务院、中央军委决定 给费俊龙颁发"二级航天功勋奖章" 授予邓清明、张陆"英雄航天员"荣誉称号

年11月29日,神舟十五号载人飞船 成功发射,航天员费俊龙、邓清明、 张陆驾乘飞船顺利进驻天和核心 舱,在轨驻留6个月,先后进行4次 出舱活动,开展一系列空间科学实 验与技术试验,圆满完成空间站组 合体各项运行管理任务,于2023年6 月4日安全返回。神舟十五号载人飞 行任务是中国空间站建造阶段的决 胜收官之战,首次形成空间站"三舱 三船"最大构型,首次实现2个航天 员乘组"太空会师",刷新中国航天 员单个乘组出舱活动次数纪录,标 志着中国航天事业高水平科技自立 自强迈出新步伐, 加快建设航天强 国实现新突破,对提升我国综合国 力和增强中华民族凝聚力,激励全 党全军全国各族人民坚定信心、保 持定力,踔厉奋发、勇毅前行,奋力 谱写中国式现代化新篇章, 具有重 要意义。

神舟十五号载人飞行任务的 圆满成功,凝聚着广大科技工作 者、航天员、干部职工、解放军指 战员的智慧和心血。费俊龙、邓清 明、张陆同志是其中的杰出代表, 他们矢志报国、忠诚使命,坚韧执 着、精诚团结,向世界展示了强大 的中国精神、中国力量。费俊龙同 志时隔17年再上太空并2次担任

指令长,成为中国空间站全面建 成后首位出舱活动的航天员。邓 清明同志坚守25年飞天初心不 改、执着追梦,出色完成一系列实 验和试验任务。张陆同志12年如 一日扎实训练,首次飞天即稳妥 完成4次出舱任务。为褒奖他们为 我国载人航天事业建立的卓著功 绩,中共中央、国务院、中央军委 决定,给费俊龙同志颁发"二级航 天功勋奖章",授予邓清明、张陆 同志"英雄航天员"荣誉称号并领 发"三级航天功勋奖章"

费俊龙、邓清明、张陆同志是 不忘初心、牢记使命、献身崇高事 业的时代先锋,是探索宇宙、筑梦 太空、建设航天强国的标兵模范。 党中央号召 全党全军全国各族人 民要以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,全面贯彻党的 二十大精神,以受到褒奖的航天员 为榜样,深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",更 加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,大力弘扬"两 弹一星"精神和载人航天精神,自 信自强、同心同德, 奋发有为、奋勇 前讲,为全面建设社会主义现代化 国家、全面推进中华民族伟大复兴 而团结奋斗!

### 外交部发言人就澳大利亚 总理表示将访华答记者问

新华社北京9月7日电(记者 朱超 袁帅)就澳大利亚总理阿 尔巴尼斯表示将在今年晚些时 候访华,外交部发言人毛宁7日 在答记者问时表示,中方欢迎阿 尔巴尼斯总理应李强总理激请 访华,愿同澳方共同做好各项筹 备工作

毛宁在例行记者会上说,中方

始终认为。一个健康稳定的中趣 关系符合两国人民根本利益,有 利于亚太地区和世界的和平稳定 与发展繁荣。

"中方愿同澳方一道,落实好 两国领导人共识,坚持相互尊重、 万利共高 妥美处理分歧 推动两 国全面战略伙伴关系持续改善和 发展。"她说。

# 李强出席第18届东亚峰会

张崇防 郑明达)当地时间9月7 日上午,国务院总理李强在印度尼 西亚雅加达出席第18届东亚峰会。

国内外新闻

李强表示,近几十年来,东亚在 经济全球化大潮中把握住时代机 遇,坚定走上开放发展、合作共赢的 正道坦途,成为促进世界发展的重 要引擎。我们深知发展之不易、开放 之必要、和平之珍贵,也切身体会到 团结则兴、分裂则衰的道理。

李强指出,面对新形势新挑 战, 东亚峰会应继续坚持自身定 荣发挥更大作用:

一是更好发挥促进发展作用 激发区域增长活力。把更多智慧和 力量用在谋合作促发展上,坚持经 济全球化,持续推动建设亚太自贸 区。二是更好发挥战略对话作用,增 进各方相知互信。中方愿就更好弘 扬全人类共同价值, 落实习近平主 席提出的全球发展倡议、全球安全 倡议、全球文明倡议等同各方开展 更深入对话合作。三是更好发挥东 盟主导作用,共促包容互利合作。最 益,更好实现优势互补、凝聚合力。

李强表示,中国和东盟国家正 积极推进"南海行为准则"磋商。希 望域外国家充分尊重地区国家为 商谈南海规则、维护南海和平稳定 作出的努力。海洋污染影响深远, 要以对历史、对人类负责的态度保 护海洋生态环境,守护地球的"蓝 色心脏"

李强强调,中国将坚持对外开 放的基本国策,继续同各国分享发 展机遇。欢迎各方积极参加第三届 '一带一路"国际合作高峰论坛

与会领导人表示,和平稳定是 通向发展繁荣的关键。地区国家应 当维护东亚峰会作为领导人引领 的战略论坛作用,践行多边主义, 加强建设性对话,携手应对气候变 化、公共卫生、能源和粮食安全等 全球性挑战,打造地区合作平台和 增长中心,促进地区和世界和平与 可持续发展。

会议通过《东亚峰会关于维护 和促进本地区作为增长中心的领

# 四大行明确存量首套住房贷款利率调整事项

吴雨)工、农、中、建四大国有商业 银行7日分别发布公告,明确存量 首套住房贷款利率调整有关事项, 对调整范围、调整后的利率水平。 调整方式等进行解答,及时回应客

根据四大行公告内容,此次调 整范围是:2023年8月31日前已发 放的和已签订合同但未发放的首 套住房商业性个人住房贷款。如果 贷款发放或签订合同时不符合首 套住房标准,但当前已符合所在城 市首套住房贷款政策的,也符合本

此次四大行明确了调整规则 调整后的利率水平,与贷款发放时 间、所在城市首套房贷利率政策下 限情况相关。

根据公告,2019年10月8日(不 含当日)前发放、已转换为贷款市 场报价利率(LPR)定价的浮动利 率贷款,以及2019年10月8日(含当 日)至2022年5月14日(含当日)发 放的贷款,利率最低可调整至相应 期限LPR不加点。贷款发放时所在 城市首套房贷利率政策下限高于 全国政策下限的,按发放时当地首

2022年5月15日 (含当日)至 2023年8月31日(含当日)已发放的 或已签订合同但未发放的,利率最 低可调整至相应期限LPR减20个 基点;贷款发放时所在城市首套房 贷利率政策下限高于全国政策下 限的,按发放时当地首套房贷利率 政策下限执行。

值得注意的是,不论哪种情 如贷款利率低于全国下限,银 行将不作调整。对于当初选择基准 利率定价的贷款,以及固定利率贷 款,各家银行表示,可申请转换为 按浮动利率调整执行。

此次四大行主要采用变更合 同约定利率水平的方式,大部分银 行将于2023年9月25日起主动进行 批量下调,无需客户申请。但如果 客户需新发放贷款置换,或者"二 套转首套"等特殊情况的,需要向 贷款经办行提出书面申请。

四大行均表示,办理存量首套 个人住房贷款利率调整过程中, 银行不收取任何费用。如有疑问, 可详询贷款经办机构或拨打客服

## 前8个月我国货物贸易进出口同比基本持平

据新华社北京9月7日电(记者 邹多为)海关总署7日发布数据显 示,2023年前8个月,我国货物贸易 进出口总值27.08万亿元。尽管同比 微降0.1%, 但规模仍处历史同期高 位。其中,8月当月进出口3.59万亿 元,同比下降2.5%,环比增长3.9%。

海关总署统计分析司司长吕 大良表示,今年前8个月,我国讲出 口同比基本持平。8月份近3.6万亿 元的讲出口规模较7月份增长 3.9%, 较2020-2022年同期均值增 长8.2%,这一规模,从今年月度和 历史同期数据看,都是第二高点, 我国外贸运行总体平稳。

具体来看,前8个月我国出口 15.47万亿元、进口11.61万亿元,同 比分别为增长0.8%、下降1.3%,贸 易顺差扩大7.3%。

值得注意的是,在全球经贸增 长乡力背景下,我国机电领域动能 充沛。前8个月,出口机电产品8.97 万亿元,同比增长3.6%,占同期我 国出口总值的58%。其中,汽车及

零配件、船舶、电工器材出口分别 增长50.1%、28%、18.6%。

在贸易方式方面,一般贸易作 为我国对外贸易的主要方式,进出 口比重提升。前8个月,我国一般贸 易进出口17.72万亿元,同比增长 1.7%, 占我国外贸总值的65.4%,比 去年同期提升1.2个百分点;我国 以保税物流方式进出口3.5万亿 元,增长6.7%。

在外贸主体方面,前8个月,我 国有讲出口实绩的外贸经营主体 58万家,民营企业占比8成以上,且 合计进出口14.33万亿元,同比增 长6%,占我国外贸总值的52.9%, 比去年同期提升3个百分点,继续 保持外贸主力军地位。

在国际市场方面,前8个月,东 盟为我国第一大贸易伙伴,我国与 东盟贸易总值为4.11万亿元,同比 增长1.6%, 占我国外贸总值的 15.2%。同期,我国对欧盟、美国和 日本进出口分别下降1.5%、下降 8.7%和下降6.8%。

## 商务部回应日本就中国暂停进口 其水产品向WTO提交书面文件

新华社北京9月7日电(记者 谢希瑶)针对日本近日向世界贸易 组织(WTO)提交书面文件,称中 方在日本启动处理核污染水排海 后宣布的进口管制措施"完全不 可接受",商务部新闻发言人何亚 东7日在例行新闻发布会上回应 称,中方依据中国法律法规以及

世贸组织相关规定采取紧急贸易 措施,完全正当、合理、必要。日方 应立即纠正错误行径, 切实回应 国际社会关切。

何亚东说,中方已多次就日本 福岛核污染水排海问题表明严正立 场,并在世贸组织相关会议上和对 日贸易政策审议中多次提出严重关 切和质疑,但日本政府仍一意孤行, 单方面强行启动核污染水排海。中 方注意到这份书面文件,该文件重 复了日方在委员会上的一贯论调。 中方始终支持以世贸组织为核心的 多边贸易体制,按照世贸组织规则 行事。日方应反躬自省,立即停止向 全球转嫁核污染风险。



#### 甘肃简牍博物馆举行开馆仪式 千余枚珍贵简牍首次亮相

这是9月7日拍摄的甘肃简牍博物馆展厅内的部分简牍文物。当日,甘肃省简牍博物馆举行开馆仪式,千余枚珍 贵简牍原件走出"深闺"首次集中亮相,生动展现两干多年前灿烂中华文明和丝绸之路繁盛景象。甘肃是简牍大省, 20世纪以来共出土6万多枚简牍,其中汉简居多,占全国汉简总数一半以上。 新华社记者 郎兵兵 摄

#### 普陀浦西大桥占道作业交通限制通告

2023(施)102号

因浦西大桥景观亮化维修需要,新城建设管理服务中心将于2023年9月10日 至9月11日期间,在浦西大桥进行占道作业。为确保作业期间道路交通有序。安全、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关 交通管理部门决定在作业期间对相关路段实行以下交通限制措施:

9月10日21时至次日5时,浦西大桥机动车道封闭作业,禁止车辆通行,非机

动车、行人保持正常通行。途经机动车请绕行港岛大桥、茶山大桥。

请途经作业路段的车辆驾驶人提前规划出行路线,自觉遵守交通标志、标线 的指示和引导,服从现场交警和管理人员的指挥管理,确保有序安全通行。

舟山市公安局交诵警察支队 2023年9月8日

声明作废

▲舟山霖轩贸易有限 公司遗失公章一枚。

▲舟山市普陀区东港 田园牧歌女子护肤店遗 失公章一枚。

▲宁波浩舟船务有限 公司所属的浙定58997遗 失船舶检验证书簿一本. 编号 - 201931470309。

#### 讲女明 树新风 公益广告



